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  تمارين حول حركة دقيقة في مجال كھرساكن

  1التمرين : 

0vيلج إلكترون إلى حيز بين صفيحتين فليزيتين أفقيتين لراسم تذبذب بسرعة بدئية 
�

7أفقية ،  
0v 10 m / s====  التوتر بين .

Pالصفيحتين  NU V V 40V= − == − == − == − 6d؛ المسافة الفاصلة بينھما ھي  = cm==== .  

  .  6cm====ℓℓℓℓكل منھما  وطول 
  التي تمثل ا:نتقال الرأسي ل8لكترون عند  AHــ أحسب المسافة  1

Eمغادرته المجال الكھرساكن 
����

  
  .  Aــ حدد مميزات متجھة سرعة اCلكترون في النقطة  2
  . المسافة الفاصلة بين الشاشة eDــ أحسب قيمة ا:نحراف الكھربائي  3

Lھي  Oالمستشعة والنقطة   50cm====  
  ــ لكي يلج اCلكترون بالسرعة البدئية 4
 7

0v 10 m / s====  ما ھي قيمة توتر التسريعU’ الذي يجب استعماله ؟ أوجد  

   ’Uو  Uبد:لة  eDتعبير  

  2 تمرينلا

E حيث يخضع لمجال كمرساكن  v0 = 107m/sبسرعة بدئية  L =10cmطوله  حيزا Oمن نقطة  إلكترون يلج
��

منتظم ومتعامد  
0v ة  مع المتجھ

�
   

  ــ أوجد معادلة المسار لحركة اCلكترون داخل ھذا المجال .  1

2بين التعبير التالي : مرات طاقته البدئية  عند خروج اCلكترون من ھذا المجال تكون طاقته الحركية ثcثــ  2
0

eEL
mv

2
====   

Eنقطة خروج اCلكترون من المجال الكھرساكن  Sإحداثيات  استنتج  ــ  3
�

 
   ) Sإلى  Oمن  (أوجد شغل القوة الكھربائية عند انتقالھا في المجال الكھرساكن ــ   4
 Eساكن رأوجد قيمة المجال الكھــ   5
   eDأحسب قيمة زاوية انحراف اCلكترون ــ   6

31نعطي : 
em 9,1 10 kg−= 19eو  × 1,6 10 C−= ×  

 3 تمرينال

ABحيث  Bو  Aمحدث بين صفيحتين   Eتدخل نواة الھليوم حيزا من الفضاء يوجد به مجال كمرساكن  0U U====  ،0بسرعةv
�

تكون  

  مع المحور اuفقي كما يوضح الشكل جانبه .  βمتجھتھا زاوية 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 الكھرساكنة المطبقة على النواة .  Fوالقوة  Eــ حدد منحى  1
 ــ أوجد معادلة مسار النواة .  2
  'Oلكي تخرج النواة الھليوم من النقطة  βھو الشرط الذي يجب أن تحققه الزاوية  ــ ما 3

 d = 5cm , e = 1.6.10-19نعطي : 

 

 

 

 

 

 


